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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın, Milli Eğitim Bakam Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98 ve îç

Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

A. -S’

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili
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Hakkâri il merkezine bağlı Bağışlı köyünde bulunan Mehmetçik Ortaokulu’nda, taşımalı eğitim

kapsammda öğle yemeği verilen yaklaşık 50 öğrencinin gıda zehirlenmesi belirtileri göstermesi

son derece endişe verici bir durumdur. Zehirlenen öğrencilerden 37’sinin Yüksekova Devlet

Hastanesi’ne sevk edildiği, diğer öğrencilerin ise olay yerinde sağlık ekiplerince tedavi edildiği

basma yansıyan bilgiler arasındadır.

Bu olay, taşımalı eğitim kapsammda öğrencilere sunulan yemek hizmetlerinin denetimi ve gıda

güvenliği konusundaki eksiklikleri bir kez daha gündeme getirmiştir. Taşımalı eğitim modeli,

eğitimde fırsat eşitliğini sağlamayı amaçlarken, yaşanan bu tür olumsuzluklar öğrencilerin

sağlığını riske atmakta ve ciddi mağduriyetlere yol açmaktadır. Özellikle Hakkâri’nin kırsal
bölgelerinde eğitim gören öğrenciler, beslenme ve ulaşım hizmetlerindeki eksiklikler nedeniyle

eğitim haklarma tam olarak erişememektedir.

Birleşmiş Milletler Çocuk Haklan'Sözleşmesi’nin 24. maddesi çocukların sağlıklı yaşama

hakkım vurgulamakta, devletlerin beslenme ile ilgili yeterli düzenlemeleri yapması gerektiğini

ifade etmektedir. Anayasa'mn 42. maddesi gereğince, “Herkes, eğitim ve öğrenim hakkına

sahiptir. Devlet, eğitim ve öğretim imkanlannı herkese eşit olarak sunar ve bu hakka erişimi

kolaylaştıracak düzenlemeleri yapar.” Bu çerçevede, eğitimde fırsat eşitliği ve öğrencilerin

sağlıklı bir eğitim alması gerektiği vurgulanmaktadır.

Bu olayın kamuoyunda büyük yankı uyandırması ve, öğrencilerin sağlıklanmn tehlikeye

girmesi göz önüne almdığmda, Bakanlığımzm bu konuyu titizlikle ele alarak bir soruşturma

başlatması büyük önem taşımaktadır. Bakanlığınızca konuyla ilgili yürütülecek soruşturma

sürecinde hem sorumluları belirlernek hem de gelecekte benzer olaylarm önlenmesi adına

gerekli tedbirlerin alınması hususunda adımlar atılmalıdır.

Yukarıda belirtilen hususlarla ilgili olarak Bakanlığımzm kamuoyunu bilgilendirmesi büyük

önem taşımaktadır. Taşımalı eğitimdeki bu yapısal sorunların çözülmesi için Bakanlığmızm

hızlı ve etkili adımlar atması gerekmektedir.
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1. Hakkâri Bağışlı Köyü Mehmetçik Ortaokulu’nda yaşanan toplu zehirlenme olayına

ilişkin Bakanlığımzm yürüttüğü bir soruşturma var mıdır? Eğer soruşturma

başlatıldıysa, bu soruşturmanm kapsamı nedir ve ne zaman tamamlanması

öngörülmektedir? Olayla ilgili olarak adli ve idari soruşturma başlatılmış mıdır?

Başlatıldıysa, hangi makamlar tarafından yürütülmektedir? Öğreneilerin sağlık durumu
hakkında kamuoyuna herhangi bir açıklama yapılmış mıdır? Zehirlenen öğrencilerin

tedavi sürecine ilişkin gelişmeler hakkında bilgi verilecek midir?

2. Olayın meydana geldiği okulda öğrencilere sunulan yemek hizmetleri hangi firma

tarafından sağlanmaktadır? İlgili firmamn daha önce herhangi bir gıda güvenliği ihlali

olup olmadığı araştırılmış mıdır? İlgili firma ve yemek hizmetlerinin güvenliği

açısından yapılan denetimlere ilişkin açıklama yapılacak mıdır?

3. Taşımalı eğitim kapsammda öğrencilere sunulan yemeklerin denetim ve kontrol

mekanizmaları nasıl işletilmektedir? Bu denetimlerin sıklığı ve kimler tarafından

gerçekleştirildiği hakkında bilginiz var mıdır? Denetimlerin etkinliğini artırmak adına

Bakanlığınızın planladığı yeni düzenlemeler olacak mıdır?

4. Son on yıl içinde taşımalı eğitim hizmeti verilen okullarda benzer gıda zehirlenmesi

vakaları yaşanmış mıdır? Yaşanmışsa hangi illerde ve kaç öğrencinin etkilendiği

konusunda bir veri var mıdır? Bu tür vakaların önüne geçmek adına Bakanlığımz

tarafından hangi önlemler alınmıştır?

5. Taşımalı eğitim sisteminde öğrenci güvenliğini artırmak ve yemek hizmetlerinin hijyen

standartlarım yükseltmek adına Bakanlığınızın planladığı yeni bir düzenleme veya

denetim mekanizması bulunmakta mıdır? Ayrıca, taşımalı eğitim hizmeti alan

öğrencilerin diğer sağlık ve güvenlik ihtiyaçlarına dair Bakanlığımzm aldığı önlemler
nelerdir?

6. Kırsal bölgelerde taşımalı eğitim gören öğrencilerin eğitim sürecinde karşılaştıkları

zorlukları gidermek amacıyla Bakanlığımzm alternatif eğitim modelleri geliştirmeye

yönelik bir çalışması var mıdır? Bu modellerin öğrencilerin sağlıklı beslenme ve ulaşım

gibi ihtiyaçlarım nasıl karşılamayı hedeflemektedir?

7. Çocuk Haklan Sözleşmesi ve ülkenin taraf olduğu diğer uluslararası sözleşmeler

doğrultusunda, kırsal bölgelerde eğitim gören öğrencilerin sağlıklı beslenme hakkını

güvence altma almak için atılması planlanan adımlar nelerdir? Bu haklann yerine

getirilmesi için Bakanlığımz tarafından atılacak somut adımlar nelerdir?


